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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Criação de uma plataforma de cuidados de saúde online para promover a 

indústria da macro saúde 

Enquanto indústria fulcral para a promoção da diversificação adequada da 

economia de Macau, a medicina tradicional chinesa conta com políticas preferenciais 

do País e tem sido alvo de atenção. Os produtos de Hong Kong e Macau, devido à 

sua qualidade e genuinidade, têm boa reputação no Interior da China e no exterior. 

Os seus produtos de medicina tradicional chinesa também mantêm um alto nível, 

pois são garantidas a qualidade e a eficácia. De acordo com o segundo plano 

quinquenal, há que ter como ponto de partida a investigação, desenvolvimento e 

produção da medicina tradicional chinesa para desenvolver empenhadamente a 

indústria da macro saúde, que é uma das tarefas prioritárias elencadas nesse plano. 

O Governo afirmou, recentemente, que ia adoptar a estratégia “1+4”, para 

transformar Macau numa cidade diversificada e polivalente, e ia promover 

activamente o desenvolvimento das quatro indústrias principais, empenhando-se na 

criação duma estrutura industrial adequada à realidade e ao desenvolvimento 

sustentável de Macau. 

Macau tem muitos produtos de medicina tradicional chinesa com história, por 

exemplo, a conhecida tradição de venda de medicamentos por mestres viajantes de 

arte marcial, e o chá medicinal e os caldos tonificantes de Guangdong, património 

cultural intangível da China. No entanto, em Macau, as empresas deste sector são de 

micro e pequena dimensão, e não têm experiência nem capacidade para desenvolver, 
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divulgar e aperfeiçoar os seus produtos. Mais, o sector é composto, maioritariamente, 

por médicos, que não têm experiência no marketing e desenvolvimento de produtos 

modernos. Além disso, em Macau, a formação de profissionais para este sector é 

relativamente fraca. 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com a experiência do surto de Covid-19 no fim do ano passado, a 

telemedicina vai desempenhar um papel crucial. No futuro, o Governo deve garantir o 

bom desenvolvimento de “ciência/tecnologia + saúde”, com uma rede de cuidados de 

saúde, composta maioritariamente por médicos privados de medicina tradicional 

chinesa e medicina ocidental, uma plataforma online de diagnóstico e terapia, e um 

regime de fiscalização. Isto para distribuir racionalmente os recursos médicos, 

melhorar o desenvolvimento profissional dos médicos privados, e criar a respectiva 

plataforma e rede comunitária. Como vai fazê-lo? 

2. A continuação e a formação são indispensáveis para a medicina tradicional 

chinesa. Para além das acções de formação recentemente lançadas, como é que se 

pode elevar o nível técnico do pessoal de medicina tradicional chinesa? 

3. O Governo deve promover a revitalização da medicina tradicional chinesa, 

apoiando o desenvolvimento dos produtos tradicionais, por exemplo, o chá medicinal, 

o óleo terapêutico e os caldos tonificantes, através da integração das indústrias 

culturais e criativas, da investigação científica e do comércio electrónico, no sentido 

de promover e valorizar, em conjunto, os produtos tradicionais, com uma mentalidade 
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inovadora, e investir, de forma precisa, na exploração de produtos saudáveis através 

das plataformas científicas. Como vai fazê-lo? 

 

15 de Fevereiro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ip Sio Kai 


